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Novinky v oblasti zdanění 
nízkoemisních vozidel,  
knihy jízd a služebních cest 
 

Novela zákona o dani z příjmů u nízkoemisního motorové vozidlo   

 

Od července 2022 vstoupila v platnost další novela zákona o dani z příjmů. Klesla hodnota příjmu, který se 

zaměstnanci přidaňuje, v případě bezplatně poskytnutého silničního  motorového vozidla i pro soukromé 

účely, o 50% (tj. z 1% na 0,5% vstupní ceny), a to u nízkoemisního motorového vozidla. Nízkoemisním 

motorovým vozidlem se zde rozumí silniční vozidlo kategorie M1, M2 nebo N1, které nepřesahuje emisní 

limit CO2 ve výši 50 g/km a 80 % emisních limitů pro látky znečišťující ovzduší v reálném provozu podle 

přílohy I nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES). 

 

Rozsudek NSS: Finanční úřad může kontrolovat Vaši knihu jízd s databází policie  

 

Rádi bychom Vás informovali o zajímavém rozsudku Nejvyššího správního soudu. V něm finanční úřad 

požádal Policii České republiky o informace k prověření knihy jízd nedávno pořízeného automobilu. 

Z případu vyplývá, že policie finančnímu úřadu vyhověla a poskytla údaje ze svého systému tzv. 

Automatické kontroly vozidel, tedy záznamů z kamerového systému o pohybu vozidla vybrané registrační 

značky, který je o všech vozidlech již několik let veden. Protože se údaje z databáze policie neshodovali 

s knihou jízd, byla finančním úřadem odmítnuta a na základě toho byl zamítnut odpočet celého DPH 

z pořízeného automobilu. Případ může do budoucna vést rozsáhlému užití tohoto registru finančními úřady. 

 

Daňová uznatelnost jídla zaměstnance na služební cestě 

 

Komora daňových poradců v rámci tzv. koordinačních výborů řešila se státní správou daňovou uznatelnost 

jídla poskytnutého zaměstnanci na služební cestě. Státní správa se jednoznačně vyjádřila, že poskytnutí 

snídaně, oběda nebo večeře na služební cestě je daňovým nákladem. Podmínkou je, že náklad bude 

přiměřený služební cestě. 

 

 

Česká republika 
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V praxi tak nastanou situace, kdy na daňovém dokladu ze služební cesty budou daňově uznatelné položky 

(ubytování, jídlo poskytnuté zaměstnanci formou snídaně, oběda nebo večeře) jakož i položky daňově 

neuznatelné (reprezentace pro obchodního partnera, alkoholické nápoje pro zaměstnance). Rovněž pracovní 

obědy mimo služební cestu mohou být nedaňovým nákladem. Doporučujeme proto zvážit, jestli dokážete 

využít výhody nového postupu potvrzeného státní správou a jak nastavit co nejjednodušší administrativní 

pravidla ve Vaší společnosti. 

  

 

S řešením souvisejících otázek Vám rádi pomůžeme.  
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